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LA C. PRESIDENTA DIPUTADA ESPERANZA VILLALOBOS PÉREZ.- Muchas gracias.  

Buenas tardes, diputadas, diputados, me da mucho gusto verlos en esta sesión de la 

Comisión de Reconstrucción, también le agradecemos a los asesores que nos siguen, a 

todas las personas, los ciudadanos de esta hermosa capital en esta transmisión en vivo.  

Nos reunimos el día de hoy a efecto de llevar a cabo la décimo primera sesión ordinaria 

de la Comisión de Reconstrucción del Congreso de la Ciudad de México.  

En esta sesión nos acompaña también el Secretario Técnico quien por cuestiones 

reglamentarias nos apoyará en el desarrollo de la sesión. Me permito, solicitar a la 

diputada Secretaria en esta ocasión como en muchas más, la diputada Donají Olivera, 

nos pudiera apoyar con la Secretaría en esta sesión y tuviera a bien pasar la lista de 

asistencia.  

LA C. SECRETARIA DIPUTADA DONAJÍ OFELIA OLIVERA REYES.- Claro que sí, 

diputada Presidenta. Buenas tardes a todas y todos.  

Por instrucciones de la Presidencia se procede a pasar lista de asistencia. 

Diputada Esperanza Villalobos Pérez, presente, diputada.  
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Diputado Christian Damián Von Roehrich de la Isla.  

Diputada Circe Camacho Bastida. 

Diputado Diego Orlando Garrido López, presente, Secretaria.  

Diputado Miguel Ángel Álvarez Melo. 

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano, presente.  

Diputada Sandra Esther Vaca Cortes.  

Diputada Isabela Rosales Herrera, presente.  

Diputada Donají Ofelia Olivera Reyes, presente.  

Diputado Alfredo Pérez Paredes, presente.  

Diputada Teresa Ramos Arreola, presente.  

LA C. SECRETARIA.- Diputada, existen 7 diputadas y diputados. Hay quórum, diputada.  

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria.  

De conformidad por lo establecido en el Reglamento del Congreso de la Ciudad de 

México y conforme al acuerdo CCMX/I/JUCOPO/013/2020 de la Junta de Coordinación 

Política, se abre la décimo primera sesión de la Comisión de Reconstrucción.  

El orden del día de esta sesión ha sido distribuido con anterioridad, por lo cual solicito a la 

Secretaría pueda dar lectura de este y consulte si es de aprobarse.  

LA C. SECRETARIA.- Sí, diputada Presidenta.  

Por instrucciones de la Presidencia se procede a dar lectura al orden del día y se instruye 

al Secretario Técnico a trasmitirlo en pantalla.  

Orden del día.  

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum.  

2.- Lectura y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior.  

4.- Presentación y en su caso aprobación de los siguientes informes de la Comisión de 

Reconstrucción del Congreso de la Ciudad de México.  

A) Primer informe trimestral del segundo año legislativo.  



3 

 

B) Segundo Informe trimestral del segundo año legislativo. 

C) Primer informe del receso del segundo año legislativo.  

D) Primer informe semestral del segundo año legislativo.  

5.- Presentación de los siguientes asuntos turnados a la Comisión de Reconstrucción del 

Congreso de la Ciudad de México, para su análisis y dictamen. 

a) Observaciones de la Jefa de Gobierno, doctora Claudia Sheinbaum Pardo, respecto al 

decreto por el que se adiciona una fracción XXVIII al artículo 10, se modifica la fracción 

XXXII del artículo 13, se modifica el artículo 77, se modifica la fracción IX del artículo 105 

y se reforma el artículo 157, todos de la Ley de Educación del Distrito Federal. 

b) Propuesta con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Comisión para la 

Reconstrucción de la Ciudad de México a realizar acciones inmediatas derivadas de su 

obligación con la transparencia y rendición de cuentas y con los ciudadanos afectados por 

el sismo del 2017, que presentó el diputado Víctor Hugo Lobo Román, integrante del 

grupo parlamentario de la Revolución Democrática. 

c) Propuesta con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Alcaldía de Gustavo A. 

Madero y al Gobierno de la Ciudad de México para que atiendan en el ámbito de sus 

competencias la emergencia de los edificios 52 y 62, así como otras acciones de la 

Unidad Habitacional Linda Vista Vallejo por los daños provocados por los sismos de 

septiembre del 2017 y del reciente martes 23 de junio del 2020, que presentó el diputado 

Diego Orlando Garrido López, integrante del grupo parlamentario del Partido Acción 

Nacional. 

6.- Asuntos generales. 

Por instrucciones de la Presidencia se consulta si es de aprobarse el orden del día. 

¿Algún o alguna diputada está en contra de la aprobación del orden del día? 

Se consulta si es de aprobarse el orden del día.  

Quienes estén por la afirmativa, sírvanse por favor manifestarlo levantando la mano. 

Diputada Presidenta, si me lo permite puedo ir mencionando los nombres de las diputadas 

y de los diputados y que nos digan de viva voz. ¿Es correcto? 

LA C. PRESIDENTA.- Pudiera ser, diputada Secretaria, que para que sea un poco más 

ágil la reunión únicamente si alguien se manifestara en contra pudiera expresarlo. 
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LA C. SECRETARIA.- Como me lo marca, sí está muy bien, como me lo marca aquí está 

bien. Sí, diputada. 

Por instrucciones de la Presidencia se consulta si es de aprobarse el orden del día; y 

como lo acaba de mencionar, si existe alguien que esté en contra, por favor que lo 

manifieste. 

Diputada Presidenta, queda aprobado por unanimidad, nadie se manifestó en contra. 

LA C. PRESIDENTA.- Muy bien. 

LA C. SECRETARIA.- Queda aprobado, para que quede en la versión estenográfica, 

diputada Presidenta, si me lo permite, queda aprobado el orden del día. Muchas gracias. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. 

El siguiente punto en el orden del día es la aprobación del acta de la sesión anterior. 

Le solicito poner a consideración de las diputadas y diputados presentes si es de 

dispensarse su lectura y aprobarse la misma. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta si es de aprobarse 

el acta de la sesión anterior y de dispensarse la lectura de la misma.  

Si alguna diputada o diputado está en contra de que se dispense la lectura del acta de la 

sesión anterior, que por favor lo manifieste.  

Diputada Presidenta, nadie se encuentra en contra de la dispensa de la lectura.  

Por instrucciones de la Presidencia, se consulta si es de aprobarse el acta de la sesión 

anterior. Si alguna o algún diputado o diputada está en contra de que se apruebe el acta 

de referencia. Pregunto si alguien está en contra de aprobar el acta de referencia. 

Diputada Presidenta, nadie en contra de que se apruebe el acta. Se instruye al Secretario 

Técnico transmitir en pantalla el resultado de la votación.  

LA C. PRESIDENTA.- ¿Sí queda clara, verdad, la votación? 

LA C. SECRETARIA.- Queda aprobada, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. 

El siguiente punto del orden del día es la presentación y en su caso aprobación de los 

siguientes informes de la Comisión de Reconstrucción del Congreso de la Ciudad de 

México:  
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Primer informe trimestral del segundo año legislativo. 

Segundo informe trimestral del segundo año legislativo. 

Primer informe del receso del segundo año legislativo. 

Primer informe semestral del segundo año legislativo. 

Los cuales han sido distribuidos con oportunidad a las y a los integrantes de esta 

Comisión, por lo cual le solicito a la diputada Secretaria poner a consideración si son de 

aprobarse todos los informes anteriormente mencionados. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta si son de 

aprobarse los informes de la Comisión de Reconstrucción. Si alguna diputada o diputado 

está en contra de que se aprueben los informes mencionados. ¿Existe alguna diputada o 

diputado que esté en contra de la aprobación de los informes antes mencionados? 

Nadie en contra, diputada Presidenta. Se aprueban los informes. Se instruye transmitir en 

pantalla el resultado de la votación.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada.  

El siguiente punto del orden del día es la presentación de los siguientes asuntos turnados 

a esta Comisión para su análisis y dictamen:  

1.- Las observaciones de la Jefa de Gobierno, doctora Claudia Sheinbaum Pardo, 

respecto al decreto por el que se adiciona una fracción XXVIII al artículo 10, se modifica la 

fracción XXXII del artículo 13, se modifica el artículo 77, se modifica la fracción IX del 

artículo 105 y se reforma el artículo 157, todos de la Ley de Educación del Distrito 

Federal.  

2.- Propuesta con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Comisión para la 

Reconstrucción de la Ciudad de México a realizar acciones inmediatas derivadas de su 

obligación con la transparencia y rendición de cuentas, y con los ciudadanos afectados 

por el sismo del 2017, presentado por el diputado Víctor Hugo Lobo Román, integrante del 

grupo parlamentario de la Revolución Democrática.  

3.- La propuesta con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Alcaldía de Gustavo A. 

Madero y al Gobierno de la Ciudad de México, para que atiendan en el ámbito de sus 

competencias, la emergencia en los Edificios 52 y 62, así como otras acciones en la 

unidad habitacional Lindavista-Vallejo por los daños provocados por los sismos de 
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septiembre del 2017 y del reciente acaecido el martes 23 de junio del 2020, que presentó 

el diputado Diego Orlando Garrido López, integrante del grupo parlamentario del Partido 

Acción Nacional. 

Me gustaría señalar que como es costumbre de esta Comisión, trabajaremos en conjunto 

con todos ustedes y sus equipos de trabajo, a fin de llevar a cabo de la mejor manera la 

dictaminación de los asuntos mencionados.  

Por lo que respecta al tercer punto turnado a esta Comisión y como es de su 

conocimiento de todas y todos, es de la autoría de un integrante de esta Comisión, por lo 

que le preguntaría al diputado Diego Orlando Garrido López si desea hacer algún 

comentario sobre su punto de acuerdo. 

EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Sí, muchas gracias, si me 

permite, Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Adelante. 

EL C. DIPUTADO DIEGO ORLANDO GARRIDO LÓPEZ.- Así es, mis queridas 

compañeras y compañeros de este Congreso, efectivamente como ustedes saben 

presentamos el punto de acuerdo ante el pleno de la Comisión Permanente, se turnó para 

esta Comisión, y les quiero decir, de verdad, que no hemos politizado el tema, no le 

hemos dado una ruta de escándalo o de más estridencia, simple y sencillamente es la 

petición legítima que tienen los vecinos de esta unidad Lindavista-Vallejo, que están 

pidiendo entrar y ser considerados en el Fondo de Reconstrucción de la Ciudad, y si no 

fuera así, que simple y sencillamente tengan una respuesta oficial por parte de este fondo. 

La verdad, que están quedándose sin casa cerca de 200 personas, son 40 familias que 

requieren del apoyo del Congreso y por eso es el punto de acuerdo, y por supuesto apelo 

a la ayuda, a la simpatía de todos ustedes para efecto de poder darle trámite a favor a 

este punto de acuerdo. 

Gracias, Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- No hay por qué.  

Me parece que es importante que todos los que integramos esta Comisión le pudiéramos 

dar seguimiento al asunto planteado por el diputado Diego Garrido, porque me parece que 

es de suma importancia. Hasta donde tengo alguna información, ya iniciaron algunos 

trabajos en estos edificios, pero evidentemente todavía hay mucho por hacer en esta 
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unidad habitacional Lindavista-Vallejo que es así como una situación de mucho tiempo, 

que ha ido agudizando precisamente por la cuestión de los sismos, y con mucho gusto, 

diputado, yo creo que tendremos que darnos cita para que empiecen a analizarse todos 

los asuntos que nos fueron turnados y poder desahogarlos en tiempo y forma; entonces, 

propondríamos alguna fecha para que nos podamos reunir con nuestros equipos de 

trabajo y darle seguimiento y poder dictaminar los asuntos que nos fueron turnados. 

Entonces, sugerencias, ¿cómo ven, cuándo pudiéramos reunirnos con nuestros equipos 

para empezar a trabajar en este sentido? 

LA C. DIPUTADA DONAJI OFELIA OLIVERA REYES.- Cuando usted lo disponga, 

diputada Presidenta, estaremos atentos a la convocatoria. 

LA C. PRESIDENTA.- Esta semana les parece bien, pudiera ser el jueves, ¿cómo ven?  

LA C. DIPUTADA DONAJI OFELIA OLIVERA REYES.- ¿A qué hora, diputada? 

LA C. PRESIDENTA.- Sería este jueves, a las 10:00 de la mañana, ¿les parece? Para 

que podamos avisarles a nuestros equipos y ya en coordinación con nuestro secretario 

técnico se pongan a trabajar en estos asuntos que tenemos que desahogar.  

Muy bien. Estamos de acuerdo. 

El siguiente punto en el orden del día son asuntos generales. Si alguien tuviera algún 

asunto general. 

Me parece que no. 

Se han agotado todos los asuntos del orden del día. Siendo las 15:34 de este día que nos 

convocamos, se declara clausurada la décima primera sesión de la Comisión de 

Reconstrucción. 

Muchas gracias a todas y a todos por su participación y asistencia. Se les agradece. 

 


